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Metodické stanovisko ministra pro místní rozvoj č. 2 k Metodickému pokynu k ověřování 

podniku v obtížích při implementaci fondů EU v programovém období 2021-2027 ve věci 

opravy textu v kapitole 7.1 Popis kritérií podniku v obtížích, úpravy Tabulky č. 4 – Vyhodnoceni 

stavu při meziroční změně kategorie podniku v kapitole 6.3 Pravidla pro výpočet hodnot pro 

naplnění kritérií pro určení velikosti podniku, aktualizace Přílohy č. 5 Výpočtové tabulky – 

kritéria PvO „A-E“ a Formuláře F1 Informace a údaje o velikosti a vlastnických vztazích 

podniku. 

 

Popis situace 

V kapitole 7.1 Metodického pokynu k ověřování podniku v obtížích při implementaci fondů EU 

v programovém období 2021-2027 byl upraven vztah související s výpočtem kritéria B, 

konkrétně došlo k odstranění duplicitní hvězdičky v jednom ze vzorců, u dalšího vzorce pak 

k doplnění hvězdičky v levé části nerovnice a úpravě závorek. Rovněž došlo k upřesnění textu 

označeného hvězdičkou. 

 

V návaznosti na to došlo také k relevantním úpravám v Příloze č. 5 (Výpočtové tabulky – 

kritéria PvO „A-E“), kde byl upraven vztah na listu „Výběr formy“, kdy v řádku „modifikovaný 

vlastní kapitál“ byla odstraněna absolutní hodnota u modifikovaného vlastního kapitálu a dále 

upraven vzorec pro výpočet kritéria B na souvisejících listech výpočtové tabulky. 

 

Ve Formuláři F1 Informace a údaje o velikosti a vlastnických vztazích podniku byly na listu 

„Formulář pro kategorii podniku“ opraveny vzorce pro určení velikostní kategorie podniku 

(příslušná pásma počtu zaměstnanců pro určení kategorie podniku). 

 

Dále byl ve Formuláři F1 Informace a údaje o velikosti a vlastnických vztazích podniku na listu 
„Pokyny k vyplnění“ zpřesněn text, a to v návaznosti na úpravy provedené tímto metodickým 
stanoviskem. Zároveň byla na tomto listu aktualizována tabulka „Vyhodnocení statusu 
při meziroční změně kategorie“, v níž se zdůrazňuje nutnost provést pro určité případy 
individuální posouzení. 
 
Dále byly ve Formuláři F1 Informace a údaje o velikosti a vlastnických vztazích podniku na listu 
„Formulář_pro_kategorii_podniku“ provedeny ještě následující úpravy:  
 

• Zpřesnění zaokrouhlování v buňkách, které se vyplňují v řádku Počet zaměstnanců 
(RPJ) v obdobích N, N-1 a N-2, a to tak, aby v případě uvedení např. čísla 49,6 byla 
tato hodnota přiřazena velikostní kategorii „malý podnik“ (u hodnoty Počet 
zaměstnanců (RPJ) stanovující MSP). 
 

• V buňce A75 byl zpřesněn název z „Kategorie podniku - výsledný status pro sledované 
období – N“ na „Kategorie podniku - výsledný status pro sledované období“, neboť se 
jedná o hodnocení za celé sledované období, nikoliv pouze za období N.  
 

• V navazující buňce N75 „Kategorie podniku - výsledný status pro sledované období“ 
byl opraven vzorec, který určuje zobrazovaný výsledek (velikostní kategorii). 
V některých případech totiž při střídání velikostní kategorie v jednotlivých obdobích 
docházelo k nesprávnému zobrazení výsledné velikostní kategorie. Nyní tedy bude 
výsledný status buď „MSP“, „Velký podnik“ nebo „Individuální posouzení“ (pro situace 
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popisované v příkladu č. 4 a č. 7 v tabulce „Vyhodnocení statusu při meziroční změně 
kategorie“).  
 

• Byl zpřesněn nadpis tabulky KATEGORIE PODNIKU - ÚDAJE O VELIKOSTI 
PODNIKU, kdy byl doplněn text, který upozorňuje, že výsledek kategorizace platí 
výhradně jen a pouze pro vyhodnocování v souvislosti s tímto metodickým pokynem 
a neslouží pro žádné jiné účely ani pro účely bonifikací. 
                                                                              
 

V kapitole 6.3 Metodického pokynu k ověřování podniku v obtížích při implementaci fondů EU 
v programovém období 2021-2027 byla dále v návaznosti na výše uvedené změny upravena 
Tabulka č. 4 - Vyhodnoceni stavu při meziroční změně kategorie podniku. 

 

Metodické stanovisko 

V Metodickém pokynu k ověřování podniku v obtížích při implementaci fondů EU 

v programovém období 2021-2027 se v kapitole 7.1 Popis kritérií podniku v obtížích v části 

Kritérium B – vztah kumulovaného záporného výsledku hospodaření k polovině vlastního 

kapitálu podniku na straně 31 odstraňuje druhá hvězdička v části textu „Výsledek hospodaření 

celkem* > (Vlastní kapitál – Výsledek hospodaření celkem*)/ 2.“ a dále se upravuje vzorec 

„(A.IV + A.V.) > (A.I + A.II. + A.III.+ A.IV. + A.V. + A.VI) - (A.IV + A.V) / 2“ přidáním závorek 

v pravé části nerovnosti a přidáním hvězdičky v levé části této nerovnosti. V této souvislosti 

také dochází k upřesnění texu, který je označen hvězdičkou. 

 

Nové znění této části textu na straně 31 tak je následující: 

 

„Výsledek hospodaření celkem* > (Vlastní kapitál – Výsledek hospodaření celkem) / 2. 

 

*Absolutní hodnota záporného výsledku součtu položek výsledek hospodaření běžného 

období a výsledek hospodaření minulých let, popř. také výsledek hospodaření 

ve schvalovacím řízení nebo jiný výsledek hospodaření (záleží na struktuře rozvahy). Použije 

se pouze na levé straně nerovnosti. 

 

V účetním vyjádření se porovnávají následující stavy rozvahových položek pasiv (dále 

aplikováno na vyhlášku č. 500/2002 Sb. – ostatní příloha č. 4a): 

 

(A.IV. + A.V.)* > ((A.I. + A.II. + A.III. + A.IV. + A.V. + A.VI.) - (A.IV. + A.V.)) / 2“  

 

Současně se nahrazuje Příloha č. 5 (Výpočtové tabulky – kritéria PvO „A-E“) a Formulář F1 

(Informace a údaje o velikosti a vlastnických vztazích podniku) Metodického pokynu 

k ověřování podniku v obtížích při implementaci fondů EU v programovém období 2021-

2027 novou aktualizovanou Přílohou č. 5 a novým aktualizovaným Formulářem F1 

(viz příloha tohoto Metodického stanoviska). 

 

Nové znění Tabulky č. 4 – „Vyhodnoceni stavu při meziroční změně kategorie podniku“ 

uvedené v kapitole 6.3 Metodického pokynu k ověřování podniku v obtížích při implementaci 

fondů EU v programovém období 2021-2027 je následující:  
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Příklad č. 

N  N-1 N-2 
Výsledný 

status (referenční účetní 
období) 

 (srovnatelné účetní 
období 1) 

 (srovnatelné účetní 
období 2) 

1 MSP Velký podnik Velký podnik Velký podnik 

2 MSP MSP Velký podnik MSP 

3 MSP MSP MSP MSP 

4 MSP Velký podnik MSP 
Individuální 
posouzení 

5 Velký podnik MSP MSP MSP 

6 Velký podnik Velký podnik MSP Velký podnik 

7 Velký podnik MSP Velký podnik 
Individuální 
posouzení 

8 Velký podnik Velký podnik Velký podnik Velký podnik 

MSP = malý nebo střední podnik (vč. mikropodniku) 
     

Poznámka: V případě příkladu č. 4 a 7, kdy dochází ke střídání ve velikosti podniku v referenčním účetním období a 
srovnatelných účetních obdobích, je potřeba vyžádat od žadatele podklady pro ověření naplnění čl. 4 odst. 2 přílohy I 
GBER do hloubky tak, aby byly údaje o výsledném stavu velikosti podniku prokazatelně ověřené po dobu dvou po sobě 
jdoucích uzavřených účetních období. 

 

Další postup 

Změny, vyplývající ze stanoviska, budou v Metodickém pokynu k ověřování podniku v obtížích 

při implementaci fondů EU v programovém období 2021-2027 promítnuty při jeho nejbližší 

aktualizaci. 

 

Metodické stanovisko bude zveřejněno na adrese: https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-

fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-v-

gesci-mmr-cr/metodicky-pokyn-k-overovani-podniku-v-obtizich-pri 

 

Účinnost 

 

Toto metodické stanovisko vstupuje v platnost a účinnost dnem podpisu příslušného dopisu 

ministra pro místní rozvoj, tj. 22. prosince 2022. 

 


